
§ III. 

Vyjadrenia verných spojencov USA, k osobe Pána Donalda J. 

TRUMPA, kandidáta na Prezidenta USA a Prezidenta. 

SLOVENSKO a INÍ 

1/ Madeleine Albrightová, bývalá americká ministryně zahraničí 
USA. 

U Trumpa však prý není zdaleka jasné, zda splní slova, která říkal v 
kampani. „Nevíme, jestli to, co říkal v kampani, je opravdu to, co bude dělat. Já 
myslím, že není. Protože to není logické, aby to dělal.  

Nemůžeme momentálně panikařit, když nevíme vlastně, co se 
stane,“ pokračovala Albrightová. 
http://www.blesk.cz/clanek/zpravy-politika/430256/albrightova-v-praze-trump-uspel-i-
diky-strachu-svet-ale-neskoncil.html?utm_source=blesk.cz&utm_medium=copy 
http://www.reflex.cz/clanek/prezidentske-volby-v-usa-2016/75858/madeleine-albrightova-
v-praze-o-trumpovi-mame-nenavidet-vsechny-krome-bilych-muzu.html 

Krátce po vítězství Donalda Trumpa promluvila v Praze o amerických 
volbách bývalá ministryně zahraničí USA Madeleine Albrightová. Ve volbách 
podle ní velkou roli sehrál i fakt, že Američané nebyli připraveni na 
populismus.  

"V této chvíli zkouším nepanikařit a zjistit, co se vlastně stalo," 
řekla v rozhovoru. 

"Trump nás naučil nenávidět lidi, kteří jsou jiní," řekla 
Albrightová studentům v Praze 
"Myslím, že svět neskončil, ale musíme si zvyknout, že věci se budou dít trošku 
jinak. To, co se děje teď, jsme nepředvídali, nevíme, proč se to 
stalo," podotkla. 
https://zpravy.aktualne.cz/domaci/trump-nas-naucil-nenavidet-lidi-kteri-jsou-jini-rekla-
albrig/r~19a927cea80c11e6a222002590604f2e/?redirected=1483987486 

Z vítězství Trumpa jsem smutná. Uvidíme, co nabídne jeho jednání 
s Putinem, říká Albrightová 

Šok, údiv a smutek - tak popisuje bývalá americká ministryně 
zahraničí Madeleine Albrightová pocity v týmu poražené demokratické 
kandidátky Hillary Clintonové.  

Někdejší diplomatku znepokojuje nacionalistická rétorika Donalda 
Trumpa. „Musím říct, že to bylo hrozně těžké, protože si ještě teď myslím, že 
Hillary Clintonová by byla báječná prezidentka. Ale takhle voliči 
rozhodli a my už začínáme s procesem předání moci,“ vysvětluje bývalá 
ministryně. „Ale pro mě osobně je to moc smutné,“ dodává.   

Proč Clintonová nedokázala udržet koalici, kterou dal dohromady její 
stranický předchůdce Barack Obama – latinskoamerickou menšinu, 
afroamerickou menšinu a hlavně americké ženy – vysvětlit nedokáže.  

„Ještě nevím, budeme to analyzovat. Myslím, že se najednou na 
sebe lidi začali dívat trošku jinak, protože hlavně Trump pořád mluvil o tom, 
kdo je kdo,“ vysvětluje bývalá diplomatka.  
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http://www.rozhlas.cz/zpravy/svet/_zprava/z-vitezstvi-trumpa-jsem-smutna-uvidime-co-
nabidne-jeho-jednani-s-putinem-rika-albrightova--1668255 
 

Madeleine Albrightová proti Donaldu Trumpovi: Nechám se 
registrovat jako muslimka. 

Americkému prezidentovi stačilo pouhých pár dní v úřadu, aby kolem 
své osoby rozvířil ještě silnější vlnu protestů. Jeden takový chystá i bývalá 
ministryně zahraničí Spojených států s českými kořeny, Madeleine 
Albrightová. Jsem připravená se nechat zaregistrovat ze solidarity jako 
muslimka,“ uvedla Albrightová na twitteru. 

Její vyjádření má být reakcí na „strach“ islámské komunity z toho, že 
prezident Donald J. Trump by mohl implementovat zákonnou registraci pro 
muslimy.  
http://www.info.cz/svet/madeleine-albrightova-proti-donaldu-trumpovi-necham-se-
registrovat-jako-muslimka-3716.html 
https://twitter.com/madeleine/status/824320652278693892?ref_src=twsrc%5Etfw 
http://www.hlavnespravy.sk/madeleine-albrightova-som-pripravena-registrovat-sa-za-
moslimku-kvoli-trumpovi-aby-aj-ju-mohol-prenasledovat/889843 
 

( Pozn.: "Srdečná" vďaka Madeleine. Convert to Islam. As-salāmu 
`alayki.  Sestro řekni: Ash Hadu An La Ilaha IllAllah Wa Ashadu An 
Na Muhammadan Abduhu Wa Rasuluh.  Alhamdulillah! Al-ḥamdu 
li-llāh (Chvála Alláhovi!) Sestro! Welcome to Islam!) 
 

2/ Dušan Fischer, (SFPA) asociácia slovenských spoločností pre 
zahraničnú politiku  (Slovak Foreign Policy Association – Slovenská spoločnosť 
pre zahraničnú politiku). 

"To by bolo úspechom, keby bol schopný vymenovať päť krajín 
EÚ,"  
http://spectator.sme.sk/c/20378397/trump-will-be-harder-on-slovakia.html 
http://spectator.sme.sk/c/20379694/reactions-of-slovak-politicians-to-us-election-
results.html 

 
3/ Miroslav Lajčák, minister zahraničných vecí a európskych 

záležitostí SR (Smer-SD). Donald Trump je prezident diskontinuity. 
Americkí voliči sa rozhodli, zvolili si človeka, ktorého chcú vidieť na čele 

svojej krajiny, my toto rozhodnutie rešpektujeme. Dnes to povedal na margo 
novozvoleného prezident Spojených štátov amerických Donalda Trumpa 
minister zahraničných vecí a európskych záležitostí SR Miroslav Lajčák. 
Jedna vec sú nejaké predstavy a sľuby a druhá vec sú praktické 
mantinely, ktorými je každý štátnik vrátane amerického prezidenta 
viazaný,” uviedol minister Lajčák. 

Nechcel sa púšťať do špekulácií, ale domnieva sa, že nie je potrebné 
nejakým spôsobom dramatizovať, alebo nafukovať to, čo odznelo v kampani, 
keďže podľa neho je bežné, že v kampaniach odznievajú veci, ktoré 
potom nie sú súčasťou reálnej politiky. 

“Jedna vec, ktorá je nespochybniteľná, a ktorú tieto voľby potvrdili je, že 
naozaj narastá v demokratických krajinách a spoločnostiach pocit frustrácie 
občanov a nespokojnosť voličov s tým, čo my považujeme za 
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štandardné,” upozornil šéf slovenskej diplomacie, pričom podľa neho tento 
fakt nie je možné ignorovať. 

“Prezident Trump nie je prezidentom kontinuity v americkej vnútornej a 
zahraničnej politike. Ako som povedal, otázka je, aká veľká bude diskontinuita, 
alebo respektíve kde nájde Trump svoje miesto medzi tým, čo hovoril v 
kampani a medzi tým, aká je americká voličská realita, aký je americký systém 
váh a protiváh, tie záväzky do ktorých vstúpi a ktoré preberie, toto si musí on 
vyriešiť. Ľudia majú od neho veľké očakávania na základe toho, čo hovoril v 
kampani a zároveň svet, jeho partneri, vrátane Európy majú očakávania od 
prezidenta Spojených štátov. Toto si bude musieť on zodpovedať, ale toto 
nie je prezident kontinuity, toto je prezident diskontinuity,” zdôraznil minister 
Lajčák. 

Ako povedal, vo vzťahu k NATO sa Donald Trump pozerá na politické 
záležitosti ako podnikateľ. “Keď budeme hovoriť o vzťahoch so spojencami v 
NATO, tak asi jeho filozofia je, čo sú oni pripravení urobiť pre tento vzťah. Asi 
by bolo naivné si myslieť, že sa môžeme viezť na chrbte Spojených 
štátov,” uzavrel Lajčák. 

Domnieva sa, že víťazstvo takéhoto politika v krajine, akou sú Spojené 
štáty, určite bude mať svoj dopad aj na politickú scénu v EÚ. 

 

(Pozn.: Muž múdry, prezieravý, spravodlivý, zodpovedný a 
dôstojný si za svojím slovom a skutkom stojí.  

Zvažuje vždy, či je pravdivé a splniteľné, čo sľubuje, lebo sľub 
je DLH. (Konfucius) 

Mozog človeka fixuje sľub ako záväzok.  
Iba osoba s Kognitívnou Disonanciou, pocitom menejcennosti, 

je nespôsobná zodpovedať za svoje slová a skutky.) 
http://www.teraz.sk/slovensko/lblaha-o-trumpovom-vitazstve-ludia/227162-clanok.html 
http://www.rozhovory.sk/clanok-0-49753/Kiska-blahozela-Trumpovi--volby-v-USA-
okomentoval-aj-Fico.html 
http://www.hlavnespravy.sk/prezident-blahozelam-donaldovi-trumpovi-k-vitazstvu-vo-
volbach/856754 
http://www.teraz.sk/zahranicie/volby-usa-vysledky-trump-clintonova-onli/227130-
clanok.html 

 
4/ Ľuboš Blaha, poslanec Národnej rady Slovenskej republiky (Smer-

SD). 
Očakáva aj negatívne dôsledky, ktoré prinesie Trump ako 

prezident USA.  
"Bude šíriť nenávisť voči menšinám v USA a mobilizuje 

rasistov po celom svete," vyjadril s tým, že negatívom je aj Trumpov 
militantný postoj k Iránu, Číne, Latinskej Amerike a moslimom, čo môže podľa 
poslanca NR SR vyvolať ďalšie vojny.  

Blaha sa obáva aj toho, že ako pravičiarsky zbohatlík premení Trump 
USA na ešte väčší neoliberálny raj a bude podporovať korporácie a veľké firmy. 
http://www.rozhovory.sk/clanok-0-49753/Kiska-blahozela-Trumpovi--volby-v-USA-
okomentoval-aj-Fico.html 
http://www.teraz.sk/slovensko/b-bugar-d-trump-musi-vo-funkcii-pre/239469-clanok.html 
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5/ Tom Nicholson, novinár. 
Odmieta hlavne základné črty liberalizmu, akými sú globalizmus 

(voľnejší pohyb ľudí aj tovaru), pravidlo zákona (rule of law, inými slovami má 
inú hierarchiu hriechov, ako má liberálny svet) a univerzálnych slobôd (podľa 
„trumpistov“ majú prednosť bieli nad inými, muži nad ženami, kresťania nad 
moslimami atď.). 

Trump umožní, aby si tupí bieli nezamestnaní mohli dovoľovať čoraz 
viac, byť násilní. Nič neospravedlňuje voľbu Trumpa. 

Hocako boli nespokojní alebo sa obávali iných rás a kultúr, bieli nemali 
právo strhnúť celý dom. 
http://komentare.sme.sk/c/20433926/ako-rozumiet-trumpizmu.html 
http://komentare.sme.sk/c/20380827/nic-neospravedlnuje-volbu-
trumpa.html#ixzz4W7cau700 
http://svet.sme.sk/c/20379298/diskusia-k-americkym-volbam.html#ixzz4PXlEa64z 
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http://komentare.sme.sk/c/20378977/trapny-slovensky-trumpov-klub.html 

 
6/ Jozef Viskupič, poslanec Národnej rady SR (OĽaNO). 

Vulgarizácia verejného priestoru dosahuje špičku. Takto reagoval na zvolenie 
Donalda Trumpa . 

Donald Trump nie je podľa neho dobrá správa pre zahraničnú politiku. 
“Je absolútne nečitateľný, jeho vyjadrenia sú rozporuplné,” zhodnotil. 
http://www.hlavnespravy.sk/prezident-blahozelam-donaldovi-trumpovi-k-vitazstvu-vo-
volbach/856754 
http://www.netky.sk/clanok/viskupic-k-trumpovi-vulgarizacia-verejneho-priestoru-
dosahuje-spicku 

 
7/ Eduard Kukan, Poslanec Európskeho parlamentu (SDKÚ-

DS/EĽS). 
Eduard Kukan je z volebného víťazstva Trumpa prekvapený. “Dúfam, že 

jeho prezidentúra sa pre Ameriku nestane historickým prekvapením,” 
zaglosoval europoslanec a dodal, že Trump bude v zahraničnej politike pre 
mnohých amerických partnerov “veľkou výzvou”.  

„Jeho rétorika a správanie sa počas volebnej kampane vyvoláva mnohé 
otázky, hraničiace s obavami. Je síce pravdou, že každý víťaz volieb sa po 
nástupe do funkcie zmení. Myslím si však, že Donald Trump aj keď už bude 
vládcom Bieleho domu, zostane sám sebou, takým ako bol doteraz,“ tvrdí člen 
výboru pre zahraničné veci. 
Američanom zaželal, aby boli so svojou voľbou spokojní. 
https://euractiv.sk/clanky/zahranicie-a-bezpecnost/donald-tusk-pozyva-menovca-trumpa-
na-summit/ 
http://www.hlavnespravy.sk/prezident-blahozelam-donaldovi-trumpovi-k-vitazstvu-vo-
volbach/856754 

 
8/ Jana Žitňanská, poslanec Európskeho parlamentu, (NOVA). 

Trumpovi sa zrejme podarilo zvíťaziť vďaka využitiu nálady mnohých voličov, 
ktorí mali pocit, že aktuálny systém funguje zle a treba zmenu, okomentovala 
Trumpovo víťazstvo europoslankyňa Jana Žitňanská (NOVA).  
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Prekvapilo ju, že napriek svojim názorom, slovníku a správaniu vyhral. 
“Pre Slovensko bude zásadné, aby USA neoslabili kolektívnu obranu a aby ich 
zahraničná politika zachovala euroatlantické spojenectvo.” 

http://www.hlavnespravy.sk/prezident-blahozelam-donaldovi-trumpovi-k-vitazstvu-
vo-volbach/856754 

 
9/ Veronika Remišová, poslanec Národnej rady SR (OĽANO). 
Zvolenie Trumpa nie je dobrou správou ani pre USA ani pre 

svet.  
“Volebná kampaň v Spojených štátoch politiku významne posunula 

smerom k šoubiznisu a marketingu založenému viac na emóciách, ako na 
vecných argumentoch.  

V týchto voľbách neexistovalo dobré riešenie, len zlá a 
najhoršia voľba. Zvolenie Donalda Trumpa nie je dobrou správou 
ani pre Spojené štáty, ani pre svet,” píše prekvapivo Remišová vo svojom 
statuse. V závere svojho statusu zdorazňuje, že tento výsledok volieb nám dáva 
možnosť poučiť sa na výsledkoch takéhoto typu politiky, ktoré uvidíme o štyri 
roky. 
http://www.hlavnespravy.sk/prezident-blahozelam-donaldovi-trumpovi-k-vitazstvu-vo-
volbach/856754 

 
10/ Milan Krajniak, poslanec Národnej rady SR (SME RODINA). 

 ”To čo si treba zapamätať je, že absolútne neverte žiadnym analytikom, 
médiám, skorumpovaným elitám, politickým, ekonomickým, akýmkoľvek. 
Pretože nerozumejú absolútne ničomu. Za posledný rok a pol, sme si mohli asi 
300 krát prečítať, že Trump skončil.  A čo dnes vidíme? Skončil ako prezident 
Spojených štátov. Taká je hodnovernosť a odborná úroveň týchto papagájov, 
ktorí nám roky rozprávajú, čo si máme myslieť,” hovorí Milan Krajniak vo 
svojom najnovšom videu. 
https://www.lifenews.sk/share/1/11145 
http://domov.sme.sk/c/20379405/co-hovori-kiska-fico-a-dalsi-na-trumpove-vitazstvo.html 
http://aktualne.atlas.sk/zahranicie/amerika/vitazstvo-trumpa-ocami-politikov-ako-ho-
vidia-kiska-fico-sulik-kollar.html 
http://aktualne.atlas.sk/zahranicie/amerika/online-americke-volby-maju-vitaza-
prezidentom-bude-donald-trump.html 
http://www.teraz.sk/slovensko/lblaha-o-trumpovom-vitazstve-ludia/227162-clanok.html 
https://newsnow.tasr.sk/featured/viskupic-trump-will-have-to-balance-on-knifes-edge/ 
http://www.hlavnespravy.sk/prezident-blahozelam-donaldovi-trumpovi-k-vitazstvu-vo-
volbach/856754 

 
11/ Martin Fedor, poslanec Národnej rady SR (Most-Híd). 

Najdôležitejšie nie je, kto vyhral voľby, ale ako to bolo vyhrané. "To ma 
znepokojuje najviac;  

Desí ma. Došlo k zlyhaniu na niekoľkých úrovniach. Občania boli 
zahltení toľkými informáciami, že nemohli prísť na to, čo je pravda a čo nie, 
"zdôraznil. 
https://newsnow.tasr.sk/featured/viskupic-trump-will-have-to-balance-on-knifes-edge/ 
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12/ László Sólymos, minister životného prostredia (Most-Híd). 
Priznal, že je výsledkami "trošku prekvapený," ale je rád, že sa to 

už skončilo. 
Bude podľa Sólymosa zaujímavé sledovať, akým smerom sa Trump 

vyberie vo vzťahu k EÚ a NATO a aj to, "či bude vedieť vystúpiť z tieňa 
populizmu". 
http://www.teraz.sk/slovensko/lblaha-o-trumpovom-vitazstve-ludia/227162-clanok.html 

 
13/ Grigorij Mesežnikov, politický analytik a prezident Inštitútu pre 

verejné otázky (IVO). 
„Myslím si, že pozornosť strednej Európy by sa zvýšila, keďže Hillary 

Clintonová celkom dobre pozná tento región.  
Z nášho pohľadu by to bol ten najlepší výsledok.  
Naopak, Trump je nepredvídateľný ‚narcis‘, ktorý sa ukázal 

ako nekompetentný práve v otázkach zahraničnej politiky.  
Má veľmi zjednodušenú predstavu o tom, ako funguje svet. 

Oslabila by sa tiež pevnosť NATO, keďže Trump už v minulosti zdôrazňoval, že 
toto spojenie nie je vôbec dôležité.  

Povedal by som, že v Európe sa víťazstva Trumpa až desia,“ 
uzavrel Mesežnikov. 
http://www.pluska.sk/spravy/zo-zahranicia/donald-trump-je-prezidentom-usa-co-nas-
teraz-caka.html 

 
14/ Béla Bugár, Podpredseda parlamentu SR a predseda (Most-Híd).  
Nový americký prezident Donald Trump musí byť vo svojej funkcii 

zodpovedný. Je dôležité, aby prekonal tieň populizmu a nepredvídateľnosť.  
"Len budúcnosť ukáže, či novozvolený prezident dokáže prekonať tieň 

populizmu, ktorý sprevádzal celú jeho predvolebnú kampaň, a v novom úrade 
dokáže zvládnuť aj ťarchu skutočnej zodpovednosti nielen za to, ako budú 
vyzerať USA, ale aj celý svet, o štyri roky," doplnil Bugár. 

„Zvolenie Mariana Kotlebu do parlamentu, brexit či zvolenie Donalda 
Trumpa za amerického prezidenta ukazujú bezbrehý populizmus,“ vyhlásil na 
tlačovke po sneme strany predseda Mosta Béla Bugár.  

Most naopak podľa Bugára robí korektnú politiku a vylučuje z politiky 
nenávisť. Úlohou Mosta je podľa predsedu Bugára bojovať proti "týmto 
nešvárom na politickej scéne". 

Bugár Béla, a párt elnöke szerint az olyan történések, mint 
Kotleba parlamentbe jutása, a brexit, vagy Donald Trump amerikai 
elnökké választása azt mutatja, hogy a politikában egyre 
elfogadottabb a populizmus. 
http://ujszo.com/online/kozelet/2016/11/12/ravasz-abel-lett-a-hid-alelnoke 
http://www.topky.sk/cl/100535/1603565/Trump-musi-byt-zodpovedny--hovori-Bugar--
Taketo-su-postoje-slovenskych-poslancov 
http://www.teraz.sk/slovensko/b-bugar-d-trump-musi-vo-funkcii-pre/239469-clanok.html 
http://hnonline.sk/slovensko/858819-bugar-sas-a-olano-skodili-ostatnym-pravicovym-
stranam-zobrali-percenta-aj-mostu 
http://aktualne.atlas.sk/zahranicie/amerika/vitazstvo-trumpa-ocami-politikov-ako-ho-
vidia-kiska-fico-sulik-kollar.html 
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http://www.hlavnespravy.sk/prezident-blahozelam-donaldovi-trumpovi-k-vitazstvu-vo-
volbach/856754 

 
15/ Ábel Ravasz, Splnomocnenec vlády SR pre rómske komunity 

(Most-Híd).  
„Americké voľby som sledoval naživo, ako zvyčajne, a z výsledku som 

sklamaný,“  
http://aktualne.atlas.sk/slovensko/politika/simon-volbe-ravasza-bugar-si-ho-pripravuje-
ako-nastupcu.html 

 
16/ Andrej Danko, predseda parlamentu SR (SNS) a podpredseda NR 

SR Béla Bugár (Most-Híd) rešpektujú výsledky volieb v USA. 
 "Rešpektujeme vôľu občanov USA.  
Zároveň očakávame, že nový prezident bude používať iné 

argumenty, aké používal počas kampane, že bude sceľovať USA a 
nie rozdeľovať a bude viesť zahraničnú politiku, ktorá bude na osoh 
všetkých nás," vyhlásil pred novinármi Bugár. 
https://www.aktuality.sk/clanok/408769/trump-musi-vo-funkcii-prekonat-tien-populizmu-
tvrdi-bugar/ 
http://www.teraz.sk/slovensko/lblaha-o-trumpovom-vitazstve-ludia/227162-clanok.html 
http://www.pluska.sk/spravy/zo-zahranicia/donald-trump-je-prezidentom-usa-co-nas-
teraz-caka.html 

 
17/ Hostia americkej ambasády v SR. 
Jednoznačne zvolili Clintonovú. 
 Americká volebná noc v bratislavskom hoteli Devín sa napriek 

vyhroteným emóciám, ktoré vyvolávali v uplynulých mesiacoch obaja hlavní 
prezidentskí kandidáti nielen doma, niesla najmä spočiatku vo veľmi 
uvoľnenej atmosfére, ako to podľa jej "stálych" účastníkov už býva zvykom. 
http://www.teraz.sk/slovensko/hostia-americkej-ambasady-v-sr-jednozna/227153-
clanok.html 
http://tv.sme.sk/v/34848/takto-vyzerala-americka-volebna-noc-v-bratislave.html 
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.1340257802674977.1073742102.16749974661
7461&type=3 

 
18/ Ján Orlovský, Riaditeľ Nadácie otvorenej spoločnosti - Open 

Society Foundation (NOS).  
Počas večera americkej volebnej noci v hoteli Devín pre portál Sme.sk 

uviedol, že je lepšie ak by sa prezidentkou stala Clintonová, pretože 
by pre Slovensko a Európu zostala doterajšia kontinuita a zároveň 
podľa neho „Nemáme teraz čas riešiť  dva roky absolútnu 
a kompletnú výmenu všetkých úradníkov v štátnej správe od 
ministra počínajúc po druhého štátneho tajomníka.“  

Na margo Trumpa Orlovský pred vyhlásením výsledkov tiež uviedol, že 
„Bol by úplne nová entita alebo nový element aj v republikánskej strane, takže 
by sa Amerika ešte viac zahľadela do seba ako je teraz. A myslím si, že práve 
tá svetová situácia akú máme, potrebuje Ameriku, aby bola viac v 
spojení zo zvyškom sveta.“  
http://tv.sme.sk/v/34848/takto-vyzerala-americka-volebna-noc-v-bratislave.html 
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https://www.facebook.com/media/set/?set=a.1340257802674977.1073742102.16749974661
7461&type=3 
http://www.hlavnespravy.sk/simona-marcikova-oligarcha-sa-stal-prezidentom-usa-
slovensko-s-tym-uz-ma-skusenost/856803 
http://svet.sme.sk/t/677/americke-prezidentske-volby-2016 

 
19/ Víťazstvo Trumpa očami politikov. Ako ho vidia Kiska, 

Fico, Sulík a Kollár? 
http://aktualne.atlas.sk/zahranicie/amerika/vitazstvo-trumpa-ocami-politikov-ako-ho-
vidia-kiska-fico-sulik-kollar.html 

 
20/ Dušan Tittel, Poslanec Národnej rady SR (SNS). 

"Myslím, že Hillary mi je svojimi názormi určite bližšia ako Trump." 
http://aktualne.atlas.sk/slovensko/politika/sofiina-volba-ktori-slovenski-poslanci-su-pro-
trump-ktori-pro-clinton.html 

 
21/ Oľga Pietruchová, Riaditeľka odboru pre rodovú rovnosť a 

rovnosť príležitostí na Ministerstve práce sociálnych vecí a rodiny. 
Tvrdí, že Donalda Trumpa na post prezidenta USA zvolili nevzdelaní 

bieli muži , ktorým je blízky rasizmus a sexizmus. Je to vraj takzvaný fenomén 
“White Trash” (Biely odpad) 

„Michal Havran “Mišo, lenže práve tí Trumpovi voliči sú hrdí na 
americký kapitalizmus a individualizmus, oni sú tí, čo protestovali proti 
Obamacare ako zavádzaniu socializmu. Nemyslím si, že na realitu amerického 
bieleho nevzdelaného muža môžeš používať túto optiku, oni sú tí prví, čo kričia 
proti konceptu rovnosti príležitostí”. 

“Tam hral podľa všetkého oveľa väčšiu úlohu rasizmus a sexizmus, od 
Trumpa počuli nahlas to, čo si rozprávajú s kamošmi v krčmách.” 

” Čo sú to – s prepáčením – za chu*oviny? Je predsa faktom, že Trump 
vyhral hlavne vďaka podpore bielych nevzdelaných mužov (72%) a sčasti ich 
žien (62%)… nie sme predsa v politickej diskusii, bavíme sa na FB.”, napísala 
Pietruchova akoby netušiac, že sociálna sieť facebook je verejný priestor a jej 
názory si môže prečítať ktokoľvek. 

Oľga Pietruchová svoje kontroverzné tvrdenie napísala v debate na 
sociálnej sieti facebook 
http://www.hlavnespravy.sk/olga-pietruchova-za-vitazstvo-trumpa-je-zodpovedny-biely-
odpad-su-to-nevzdelani-rasisticki-a-sexisticki-bieli-muzi/857935 
http://webcache.googleusercontent.com/search?q=cache:nHvsdVaRa7UJ:vybrali.sme.sk/dis
kusie/3026811/+&cd=11&hl=cs&ct=clnk&gl=sk 
 

21/ Juraj Mesík, poradca SFPA (Slovak Foreign Policy Association – 
Slovenská spoločnosť pre zahraničnú politiku) pre energetiku a zmenu klímy. 

Trump je otvorene rasistický, nenávistný, xenofóbny, 
primitívnym spôsobom hrubý. 

Ani opitý Slota v najhorších časoch nemal až taký primitívny 
slovník.  

Je to naozaj zlé. ... zvíťazil ten, ktorý je podľa mňa väčšie zlo. A prečo 
vyhral? Dá sa špekulovať, že u voličov prevládol pocit otrávenia z politického 
establišmentu, ktorý tam dlhodobo vládne a ktorého bola Clintonová typickou 
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predstaviteľkou. O príprave predčasných prezidentských volieb si už v Moskve 
naozaj čvirikajú aj vrabce na strechách. Môže sa stať, že ruské elity by do 
Kremľa dostali niekoho mentálne normálnejšieho, kto sa pokúsi urobiť čiaru za 
Putinom a Európa by to veľmi uvítala. 

Trump počas volebnej kampane systematicky spochybňoval 
základy americkej demokracie. Prakticky všetky elity podporovali 
Clintonovú. Je absolútne nereálne, aby splnil, čo sľuboval. 

Trump je symptóm morálneho a intelektuálneho rozkladu, 
v ktorom sa ocitla civilizácia. 
http://zivot.cas.sk/clanok/34319/juraj-mesik-riziko-vojny-stuplo-svet-ma-psychopata-v-
kremli-a-od-januara-bude-dalsi-v-bielom-dome 
https://euractiv.sk/nazory/veda-a-inovacie/elektromobilmi-proti-aliancii-trump-putin-
europa-potrebuje-svoje-apollo/ 
 

22/ Ján Baránek, politický analytik, zakladateľ agentúry Polis 
Slovakia: Je suis „biely odpad“ 
http://www.glob.sk/komentar-jana-baranka-je-suis-biely-odpad/ 

 
23/ Profesor Jozef Bátora z Katedry politológie Filozofickej fakulty 

Univerzity Komenského v Bratislave. 
Spojené štáty boli dlhodobo garantom liberálnej demokracie vo svete, 

boli akoby kľúčovým podporovateľom liberálno-demokratických zriadení.  
"Dnes sa obávam, že túto rolu strácajú tým, že prichádza nový prezident 

Donald Trump." V bilančnom rozhovore pre TASR to uviedol profesor Jozef 
Bátora z Katedry politológie Filozofickej fakulty Univerzity Komenského 
v Bratislave. 

"Prichádza človek, ktorý zjavne nemá klasický orientačný mechanizmus 
z hľadiska toho, aké sú hodnoty americkej liberálnej demokracie.  

No a tu sme sa dostali do ťažkej situácie, kde musíme tvrdo pracovať na 
tom, že hodnoty liberálnej demokracie budeme ochraňovať my sami, u seba 
doma. Platí to pre tých, kde je liberálna demokracia zatiaľ ukotvená, teda pre 
EÚ, Kanadu, Austráliu, Japonsko či Izrael," uviedol Bátora. 

Zdôraznil, že musíme taktiež prevziať oveľa väčší podiel zodpovednosti 
za liberálno-demokratické hodnoty na našej lokálnej úrovni i vo svete. "Je to 
v istom zmysle pre nás Európanov možnosť politicky dospieť," upozornil. 
http://www.teraz.sk/slovensko/j-batora-obavam-sa-ze-usa-stracaj/235998-clanok.html 

 
24/ Sedemnásti limitrofní margináli – Evropští politici 

varovali v dopise budoucího amerického prezidenta Donalda 
Trumpa před ruskou hlavou státu Vladimirem Putinem.  

Na rozdíl od evropských spojenců podle nich Putin nechce, aby se USA 
dařilo, informoval list The Washington Post.  

Mezi signatáři dokumentu jsou bývalý český ministr zahraničí Karel 
Schwarzenberg a český exministr zahraničí a obrany Alexandr Vondra, a bývalý 
poradce prezidenta Porošenka na Ukrajine Mikuláš Dzurinda. 

Kromě Schwarzenberga a Vondry se pod psaním objevila například i 
jména exšéfa polské diplomacie Radoslawa Sikorského, někdejšího švédského 
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premiéra Carla Bildta, exprezidentů Rumunska, Estonska a Lotyšska Traiana 
Baseska, Toomase Hendrika Ilvese a Vairy Vikeové-Freibergové, dosluhujícího 
bulharského prezidenta Rosena Plevnelieva a dalších politiků z Maďarska, 
Lotyšska a Litvy. 

„Putin nechce, aby bola Amerika veľkou, my ako vaši spojenci áno,“ 
napísali v otvorenom liste sedemnásti súčasní a bývalí politici, medzi nimi i 
slovenský Mikuláš Dzurinda či bývalý český minister zahraničných vecí Karel 
Schwarzenberg. 

„Riskovali sme spoločne, spoločne sme obetovali našich synov 
a dcéry," píšu s tým, že spoločne tiež bránili transatlantickú spoločnosť. 

„Ako vaši spojenci viazaní zmluvami vyzývame Američanov v novej vláde 
a v Kongrese, aby stáli pevne pri ochrane našich spoločných cieľov a záujmov: 
mieru, sily atlantickej spolupráce a slobody,“ píšu štátnici. 
http://svet.sme.sk/c/20430011/dzurinda-a-dalsi-pisu-trumpovi-nepomahajte-putinovi-
rozvratit-demokraciu.html?ref=trz 
http://www.lidovky.cz/politici-stredni-a-vychodni-evropy-varovali-trumpa-pred-putinem-
ph7-/zpravy-svet.aspx?c=A170110_215143_ln_zahranici_sij 
https://www.washingtonpost.com/news/josh-rogin/wp/2017/01/10/european-allies-to-
trump-putin-does-not-want-to-make-america-great-again/?utm_term=.e0a8d31fca52 
https://www.washingtonpost.com/r/2010-2019/WashingtonPost/2017/01/10/Editorial-
Opinion/Graphics/Letter_to_Trump.pdf 

 
25/ Mikuláš Dzurinda, bývalý poradca ukrajinského 

prezidenta Porošenka. 
O víťazstve Trumpa: Populizmus sa dostáva na svoj vrchol. 

To, čo sa deje v USA, je istým dôsledkom toho, že sa presadzujú výhody a sila 
populizmu... Uvidíme, pre akú politiku a stratégiu sa rozhodne a prečo 
investoval tak veľa úsilia, energie a peňazí, aby sa stal prezidentom USA. Môže 
prekvapiť a rozhodnúť sa pre zmeny, ktoré ľudia skutočne potrebujú. Rovnako 
však môže sledovať aj cieľ, ktorý majú mnohí populisti a snažia sa z neho 
urobiť alfu a omegu ich politiky. Tým cieľom je byť znovuzvolený. 
http://dennik.hnonline.sk/slovensko/857390-zapas-s-populizmom-caka-aj-europu 

 
26/ Martin Poliačik (SAS).  
Vitajte v ére idiotov- 
Podľa Martina Poliačika z SaS je rok 2016 rokom, kedy frustrácia a 

neistota ohýbajú výsledky volieb a referend po celom svete. “Donald Trump 
nevyhral predstavením vízie, aj keď ‘America great again’ by mohlo budiť ten 
dojem.  
 Vyhral vymedzením sa voči menšinám, vzbudzovaním nenávisti a 
sľubmi silnej ruky, spochybňujúcej základy liberálnej demokracie,” 
poznamenal pre TASR. 
 Po víťazstve Trumpa na sociálnej sieti facebook Poliačik v angličtine 
uviedol: “Vitajte v ére idiotov. Bojím sa, že už sme nimi všetci.” 
http://www.teraz.sk/zahranicie/volby-usa-vysledky-trump-clintonova-onli/227130-
clanok.html 
http://www.hlavnespravy.sk/prezident-blahozelam-donaldovi-trumpovi-k-vitazstvu-vo-
volbach/856754 
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27/ Ivan Mikloš, poradca premiéra Ukrajiny Volodymyra Hrojsmana, 
bývalej ministerky financií Natalji Jareskovej a bývalého ministra 
hospodárstva Ajvarasa Abromavičiusa, člen dozornej rady MOL. 

„Deštruktívna politika, ktorú robí Putin, získala v Trumpovi 
veľmi silného spojenca.“ 

Obávam sa skôr zhoršenia fungovania sveta, a nie zlepšenia. A to je 
práve zásadný problém. Lebo demokracia, liberálna demokracia, 
otvorená spoločnosť je najlepším z možných spôsobov fungovania 
spoločnosti a ekonomiky. Tým však nechcem povedať, že doterajší systém 
je bezchybný, len sa obávam, že všetky iné alternatívy sú horšie. Je to 
neliberálna demokracia, akú môžeme vidieť v Rusku alebo čiastočne v 
Maďarsku.  

Ale to, čo sa stalo, je zlá správa pre USA, ale aj pre zvyšok 
sveta. V zásade sa stalo to, že nepriatelia liberálnej demokracie, otvorenej 
spoločnosti, otvorenej ekonomiky a slobody získali potenciálneho veľmi 
vplyvného spojenca v osobe najmocnejšieho človeka planéty a toto je veľmi, 
veľmi znepokojujúce.  

A to na čele s Vladimirom Putinom, ktorý sa tým ani netají, a 
bolo množstvo potvrdených správ o zasahovaní ruských tajných 
služieb aj ruských peňazí do amerických volieb, ale aj do západného 
diania v Európe, na Ukrajine.“ 

Aká tá politika bude? Najväčší problém je v neistote, ktorá je 
obrovská. 

„Brexit a Trump. Spoločným menovateľom týchto udalostí roka je, že 
vyslali jasný signál, že liberálna demokracia a otvorená spoločnosť 
môžu byť ohrozené, ak nedôjde k potrebným zmenám.“ 

Špeciálne ostražité by mali byť krajiny ako je Slovensko. Brexit a Trump 
totiž znamenajú pre nás väčšie ohrozenie ako pre väčšinu iných krajín. Prečo? 
Brexit ohrozuje EÚ a Trump zase NATO. 

 EÚ a NATO sú dnes najdôležitejšími garantmi a predpokladmi 
našej prosperity, bezpečnosti a nezávislosti. 

 “Oslabenie NATO by pre nás znamenalo hrozbu zo strany 
čoraz agresívnejšieho Ruska.  

Stanley Kubrick povedal, že „veľké národy sa vždy správajú ako 
gangstri a malé národy ako prostitútky“. Vďaka EÚ a NATO to v 
posledných desaťročiach neplatilo, hrozí však, že sa k tomuto modelu môžeme 
čoskoro vrátiť.” 
https://ekonomika.sme.sk/c/20379543/miklos-nepriatelia-demokracia-ziskali-v-trumpovi-
vplyvneho-spojenca.html 
http://komentare.hnonline.sk/dnes-pise/859487-brexit-trump-gangstri-a-prostitutky 
http://www.hlavnespravy.sk/ivan-miklos-trumpovo-vitazstvo-poskodi-hlavne-nas-
slovensko/859547 

 
28/ Jaroslav Naď, bezpečnostný analytik CEPI – Central European 

Policy Institute –  -Inštitút pre stredoeurópsku politiku. 
 "Vyhlásenia (D. Trumpa) sú populistické. Hovorí to, čo chcú 

voliči počuť. Najmä na vidieku a nie to, čo reálne urobí." "Som presvedčený, že 
lepšou kandidátkou by bola Hillary Clinton, najmä pre jej skúsenosti. Na 
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druhej strane by som ani z Trumpa nerobil strašiaka, administratíva ho 
ukočíruje." 

Dúfam, že bude mať zodpovedné vyhlásenia, ktoré budú v súlade 
s politikou, ktorú robí ministerstvo zahraničných vecí.  

V kampani povedal niekoľko nezmyslov a mal aj extrémistické 
vyjadrenia.  

Možno uvidíme isté prejavy izolacionizmu, ale nepredpokladám, že 
zásadne zmení zahraničnopolitické smerovanie USA. 

Sklame Trump svojich voličov, ktorých zlákal na tvrdenia, že vyhostí 
všetkých ilegálnych prisťahovalcov a postaví múr pozdĺž hraníc s Mexikom 
tak, že od neho bude žiadať uhradenie nákladov na bariéru? Ťažko si 
predstaviť, že by to dokázal splniť. 

Boli to populistické až extrémistické vyjadrenia. Nazdávam sa, 
že nebude v jeho silách premeniť sľuby na skutočnosť.  

Pripomína mi to podobné tvrdenia, ktoré sme zažili aj na Slovensku, keď 
extrémisti garantovali, ako vyriešia rómsky problém. Nakoniec sa k tomu 
vôbec nedostali. Neočakávam, že by Trump masívne vyhosťoval ľudí. Možno sa 
pokúsi sprísniť prisťahovaleckú politiku, lenže tá je už taká prísna, že vlastne 
na ďalšie sprísňovanie už ani neexistuje priestor. 
https://www.noviny.sk/slovensko/169599-ovplyvnia-americke-volby-zivot-slovakov 
http://www.teraz.sk/volby-v-usa/jnad-trumpov-program-v-oblasti-obrany/227206-
clanok.html 
http://spravy.pravda.sk/svet/clanok/410478-sef-bieleho-domu-sa-nebude-podobat-na-
prezidentskeho-kandidata-mysli-si-analytik/ 

 
29/ Martin Bútora, poradca prezidenta SR A. Kisku.  
 "Už len koketovanie s tým a spôsob, ako o veciach hovorí 

mimo kľúčových dohôd, je problém. On niekedy vidí zahraničnú 
politiku ako biznis. Ja dostanem niečo, ty dostaneš niečo."  
https://www.noviny.sk/slovensko/169599-ovplyvnia-americke-volby-zivot-slovakov 

 
30/ Oľga Gyárfášová, sociologička z Inštitútu pre verejné otázky 

(IVO). 
Jednoduchá otázka – čo najpresvedčivejšie víťazstvo Hillary 

Clintonovej.  
Dokonca ju nepovažujem za „menšie zlo“, ako to tvrdia niektorí 

jej voliči v anketách.  
Donald Trump vo mne vyvoláva značné obavy a to, že sa vôbec 

dostal až do finále súboja o Biely dom, je varovným signálom pre 
liberálnu demokraciu ako takú.  

 

Nielen preto, že je mizogýn, hulvát a rasista, ale najmä pre 
jeho nevyspytateľnosť, koketovanie s nebezpečnými spojenectvami 
(Putin) a pohŕdanie demokratickými hodnotami a inštitúciami. 
https://dennikn.sk/602427/koho-by-radi-videli-v-bielom-dome-markovic-zbirka-chromik-
kemka-ci-bezak/ 
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31/ Otto Šimko, účastník SNP. 
Pre mňa by bolo výhodnejšie víťazstvo Hillary Clintonovej, aj keď ju 

nepovažujem za ideálneho kandidáta.  
S Trumpom sa však nedá porovnávať. Slovákom by malo ísť najmä 

o zahraničnú politiku Spojených štátov, ich vnútorné otázky pre nás nie sú také 
kľúčové.  

Clintonová v zahraničnej politike USA dokáže zachovať 
kontinuitu súčasného smerovania, Trump je nevypočítateľný.  

Nie je vylúčené, že by všetky svoje doterajšie sľuby zahodil a pokračoval 
v súčasnej politike Spojených štátov, no pre jeho nevyspytateľnosť sa to zaručiť 
nedá. Hillary je istejšia voľba. 
https://dennikn.sk/602427/koho-by-radi-videli-v-bielom-dome-markovic-zbirka-chromik-
kemka-ci-bezak/ 
 

32/ Juraj Kemka, herec. 
Pripomína mi to našu slovenskú tradíciu: voliť menšie zlo. Trumpa vnímam 
ako mimoriadne nebezpečného človeka pre celý svet, ktorý 
prebúdza v ľuďoch nenávisť a zlosť. Verím, že mu to nevyjde. 
https://dennikn.sk/602427/koho-by-radi-videli-v-bielom-dome-markovic-zbirka-chromik-
kemka-ci-bezak/ 

 
33/ Simona Petrík, Nezávislá poslankyňa, do parlamentu sa dostala za 

stranu Sieť.  
Má strach o svoju dcéru v súvislosti so zvolením Trumpa. 

“Naša dcéra má dnes prvé narodeniny.  
A keď sa na ňu pozerám, a popri tom pozerám na nového 

prezidenta USA, začínam mať strach o jej budúcnosť.  
Politička tiež spustila iniciatívu “V mojom mene”. “Nesúvisí to nijako 

s Trumpom a pritom, samozrejme, súvisí. Každým dňom sa 
presviedčame, že ľudia prestali veriť politike ako spôsobu riešenia spoločných 
problémov. Ak sa však nemáme stať klaunami a populistami, musíme ľuďom 
ponúknuť niečo iné – skutky, pokoru a službu, ktorá nie je v rečiach. 
http://www.hlavnespravy.sk/poslankyna-simona-petrik-ma-strach-o-svoju-dceru-v-
suvislosti-so-zvolenim-trumpa/858103 
 

34/ Beata Balogová, šéfredaktorka SME.  
Trump urobí z Ameriky desivú reality šou. Trumpova politika bude slúžiť 

Trumpovi a tým, ktorým chaos v Spojených štátoch vyhovuje. Veľká časť sveta 
sa prebudila do desivej reality šou, ktorá sa už nedá vypnúť alebo preladiť. 

Amerika sa zverila do rúk človeka, ktorý je pripravený 
nasťahovať sa do Bieleho domu s bagážou urážok, neúcty k ženám, 
rasizmu, podozrení z neplatenia daní i sexuálneho obťažovania.  

Spojené štáty premárnili šancu, aby im po prvom Afroameričanovi 
šéfovala aj prvá žena - zjavne nepopulárna, ale úplne pripravená. Amerika dnes 
nemá čo oslavovať. Zvolili si paródiu povestného amerického sna. 
https://komentare.sme.sk/c/20379315/trump-urobi-z-ameriky-desivu-reality-sou.html 
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ČESKO 
 

35/ Michael Žantovský. 
 Trump? Vítězství vzdušných zámků i selhání receptů tradičních politiků, 

říká Žantovský. Definitivně se potvrdilo, že voliči nejen ve Spojených státech, 
ale i v Evropě, ve Velké Británii vyjadřují radikální nespokojenost s 
dosavadním tradičním vedením demokratického procesu. Ale co jiného 
očekávají, to je otázka. Myslím, že to první, co musí politici liberální 
demokracie udělat, je přijmout náladu voličů s pokorou a využít ji jako 
příležitost k reflexi, v čem voliče zklamali. Jestli třeba i v dobré víře neříkali 
něco, co se nakonec ukázalo jako nepravdivé, a voliči se tak právem cítili 
oklamáni. 
https://zpravy.aktualne.cz/domaci/zantovsky-nevime-co-mame-cekat-ale-tak-horke-to-
nebude/r~1a371182a66e11e6871b0025900fea04/ 
https://zpravy.aktualne.cz/domaci/svet-jak-ho-zname-skoncil-prinese-to-nove-pohledy-

cesti-poli/r~4694aab0a64f11e6ae080025900fea04/ 

36/ Tomáš Halík, katolický kněz. 
Slovní průjem sebestředného kněze! "Ušlechtilý“ Halík zase uráží 

lidi! Teolog a kněz Tomáš Halík o sobě dal zase vědět. Tentokrát v souvislosti s 
volbou amerického prezidenta. To, že zvítězil Donald Trump, nemůže přenést 
přes srdce ani svůj jazyk a dal to rázně najevo. Jen podle mnohých svým 
“slovním průjmem“ pozurážel miliony lidí! 

Tomáš Halík: Šok, že vyhrál Donald Trump. Nevzdělaní lidé! 
Nastal čas pro nás, vzdělané. 

Tomáš Halík: Donald Trump je populistická plechová tlama. Až 
si člověk připadá jako v Čechách. 

Halík smutně: V USA prohrál rozum. Vítězství Trumpa ho dostalo do 
kolen. 

Halík se rozjel: Trump vyhrál demokraticky? Hitler taky, ale to přece 
nestačí, abychom se sklonili. 
http://domaci.eurozpravy.cz/spolecnost/174461-halik-se-rozjel-trump-vyhral-demokraticky-
hitler-taky-ale-to-prece-nestaci-populiste-jako-on-nebo-zeman/forum/ 
http://bleskove.cz/zpravy/5684-slovni-prujem-sebestredneho-kneze-uslechtily-halik-zase-
urazi-lidi 
http://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tomas-Halik-Sok-ze-vyhral-Donald-Trump-
Nevzdelani-lide-Nastal-cas-pro-nas-vzdelane-462692 
http://www.rozhlas.cz/dvojka/jaktovidi/_zprava/tomas-halik-donald-trump-je-
populisticka-plechova-tlama-az-si-clovek-pripada-jako-v-cechach--1567395 

 
(Pozn.: D. Trump neřekl, že má rád nevzdělané lidi, nýbrž, že má 
rád vysoce vzdělané lidi, ale že má rád i nevzdělané lidi.  
Vytržená půlvěta Halíkovi stačí k tomu, aby plivnul. Tvor mdlého 
rozumu nevyplodí nic jiného. 

Budu citovat bývalého diplomata pana Jiřího Kobzu: "Osobně 
si myslím, že pan profesor Halík ve své osobě ztělesňuje mnoho 
špatných lidských vlastností, Navíc považuji zmíněné halíkovské 
„vzdělance“ za pouhé oportunisty, hledající cestu k moci 
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prostřednictvím nevolených a neodvolatelných funkcí v různých 
státem placených organizacích" - konec citátu.) 
 

FRANCÚZSKO 

37/ Podle francouzského prezidenta Francoise Hollandea  
vítězství Donalda Trumpa zahajuje období nejistoty a ukazuje, že Francie 

musí být silnější a Evropa jednotná. Francie bude při jednáních se Spojenými 
státy o mezinárodních otázkách „obezřetná a upřímná,“ řekl.. "Gratuluji mu, 
jak je to mezi dvěma demokratickými zvolenými hlavy státu obvyklé". 

Své prohlášení předem konzultoval telefonicky s kancléřkou Angelou 
Merkelovou, poznamenala podle agentury Reuters jeho kancelář. 

V srpnu Hollande přitom odsoudil „výstřednosti“ amerického 
miliardáře, z nichž se podle něj člověku „dělá špatně“. 
http://zpravy.idnes.cz/donald-trump-vitezstvi-americke-prezidentske-volby-2016-pgq-
/zahranicni.aspx?c=A161109_080833_zahranicni_ekl 
http://www.teraz.sk/zahranicie/volby-usa-vysledky-trump-clintonova-onli/227130-
clanok.html 

 
38/ Francúzsky veľvyslanec v USA Gerard Araud Napísal na 

Twitteri, že s republikánskym kandidátom do Bieleho domu, "svet sa rúca pred 
našimi očami. Cítim závraty hlavy." 
http://www.tysol.pl/a2096-Europa-w-szoku-po-zwyciestwie-Donalda-Trumpa 
 

 
NEMECKO 
 

39/ Verteidigungsministerin Ursula von der Leyen sprach von 
einem „schweren Schock“. Trump werde die Europäer fragen, welchen Beitrag 
sie leisteten. „Aber auch wir fragen, wie steht Ihr zum Bündnis?“, kündigte sie 
an.  
http://www.bild.de/politik/ausland/donald-trump/wahlen-glueckwuensche-
48673620.bild.html 

 
40/ Außenminister Walter Steinmeier nannte Donald Trump im 

US-Wahlkampf einen "Hassprediger" 
Steinmeier ist nicht Kolumnist und Träger des Friedenspreises des 

deutschen Buchhandels und damit frank und frei in seinen  
Meinungsäußerungen. Sondern Außenminister des wichtigsten Landes 
Europas, der zweite Mann in der Regierung. 

Spiegel připomíná, že Frank-Walter Steinmeier, šéf německého 
ministerstva zahraničí, netypicky a nediplomatický způsobem označil Trumpa 
za „kazatele nenávisti". 
http://www.spiegel.de/politik/ausland/frank-walter-steinmeier-nennt-donald-trump-
hassprediger-a-1106212.html 
http://www.spiegel.de/politik/deutschland/frank-walter-steinmeier-hofft-auf-
klarstellungen-von-donald-trump-a-1120658.html 
http://www.zeit.de/politik/ausland/2016-11/bundesregierung-reaktionen-deutschland-
donald-trump-wahl 
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41/ Norbert Röttgen (CDU), Vorsitzender im Auswärtigen Ausschuss 
im Bundestag, bezeichnete den Wahlsieg des Milliardärs im Sender n-tv als 
„eine dramatische Zäsur auch von historischer Dimension“. 

„Uvědomili jsme si, že nemáme ponětí, co bude americký prezident dělat 
v případě, že hlas zlosti vstoupí do kanceláře a hlas hněvu se stane  

nejmocnějším mužem na světě,“ řekl Norbert Roettgen, člen  
Křesťanskodemokratické unie (CDU) a vedoucí zahraničních věcí výboru 

německého parlamentu. „Geopoliticky jsme ve velmi nejisté situaci,“ dodal. 
http://www.bild.de/politik/ausland/donald-trump/wahlen-glueckwuensche-
48673620.bild.html 

 
42/ O šoku hovoří také šéf poslanců strany Levice Dietmar 

Bartsch. „Černý den nejen pro Spojené státy,“ napsal na Twitteru s tím, že 
Trump vyhrál duel ve vrhání špíny. Předseda Zelených Cem Özdemir vnímá 
výsledek hlasování jako vodu na mlýn populistům. 

 
43/ Thomas Oppermann, předseda poslaneckého klubu vládní 

sociální demokracie. 
„Donald Trump bude prezidentem USA. Bůh chraň Ameriku! 

Přicházejí divoké časy. Musíme zachovat chladnou hlavu,“ napsal v reakci na 
výsledek amerických voleb na twitteru. 
http://zpravy.idnes.cz/donald-trump-vitezstvi-americke-prezidentske-volby-2016-pgq-
/zahranicni.aspx?c=A161109_080833_zahranicni_ekl 

 
44/ Vicekancléř Sigmar Gabriel například Trumpa označil za 

představitele nové autoritářské a šovinistické internacionály a někteří 
ekonomové vyjádřili obavu z nepříznivého dopadu výsledku amerických voleb 
na německé hospodářství. 
http://www.lidovky.cz/volby-vrcholi-mistnosti-se-zaviraji-u-jedne-v-kalifornii-se-strilelo-1-
mrtvy-3-zraneni-gox-/zpravy-svet.aspx?c=A161109_004125_ln_zahranici_gib 

 
USA-EU 
 

45/ Anthony Gardner, sklamaný americký veľvyslanec pri EÚ 
povedal pár minút potom ako boli vyhlásené výsledky volieb v USA: Trump 
victory means politics as usual is over. Trumpovo víťazstvo znamená  že 
politika ako zvyčajne už nefunguje. 
http://www.euractiv.com/section/global-europe/news/us-envoy-trump-victory-means-
politics-as-usual-is-over/ 
 

POLSKO-EU 

46/ Donald Tusk predseda Európskej rady. 
Vydesený víťazstvom Donalda Trumpa: Rešpektujeme výber 

Američanov, ale ... "Musíme začať pracovať, a obnoviť zmysel pre orientáciu" 
sebavedomie a zmysel pre poriadok. Vyzval na "transatlantickú jednotu." 
Sme si tiež vedomí problémov, ktoré prinášajú výsledky volieb v USA. Jedným 
z nich je v súčasnosti neistota ohľadne budúcnosti transatlantických vzťahov. 
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Poukázal na to, že "Európa a Spojené štáty nemajú inú možnosť ako úzku 
spoluprácu ako je to len možné." 
Tusk cituje svoju žena vs.  americké voľby: "Jeden z Donald je viac 
než dosť". My wife's latest comment: one Donald is more than enough!  
https://twitter.com/donaldtusk/status/794942186647416832?ref_src=twsrc%5Etfw 
http://wpolityce.pl/polityka/314420-tusk-cytuje-swoja-zone-ws-wyborow-w-usa-jeden-
donald-to-wiecej-niz-wystarczajaco 
 

VATIKAN 
 

47/ Jorge Mario Bergoglio, Predseda Vatikánskej sekty (Papež 
František):  

Varoval zároveň před “hledáním spasitele”! Na otázku ohledně 
populistických politických vůdců, kteří nyní vystupují do popředí ve Spojených 
státech amerických a v Evropě, papež varoval před hledáním spasitele v době 
krize. Narážel tím právě na nástup Adolfa Hitlera. „Krize vyvolává strach. 
Podle mého názoru je nejběžnějším případem evropského populismu Německo 
v roce 1933. Lidé se dostali do krize a hledali svou identitu, dokud nepřišel 
charismatický vůdce a neslíbil, že jim identitu vrátí zpět. A všichni dobře víme, 
co se potom stalo,“ řekl papež.   

Nepřímo přirovnal nového amerického prezidenta Donalda 
Trumpa k Hitlerovi.  

Papež František zdůraznil, že si Hitler moc neuzurpoval sám, 
ale lidé si ho sami zvolili.  

„Byl zvolen svými lidmi a pak tyto své lidi zničil,“ řekl. 
http://www.independent.co.uk/news/world/europe/donald-trump-pope-francis-adolf-
hitler-rise-of-populism-walls-barbed-wire-a7539936.html 
http://bleskove.cz/politika/6568-papez-prirovnal-trumpa-k-hitlerovi-varoval-pred-
hledanim-spasitele 
 

( Pozn.: Bergolio vo svojej slaboduchosti vyjadruje nezodpovedné 
narážky na novozvoleného Prezidenta USA D.J. Trumpa, nepriamo 
ho zrovnávajúc s beštiou Hitlerom.  

Delegitimizuje hlas amerických voličov vyhlasovaním, že 
vyprodukovali Hitlera. 

Je absurdné hovoriť, že Hitler bol zvolený demokraticky.  
Nikdy nemal absolútnu väčšinu, ale iba relatívnu.  

Nebol zvolený ľuďmi, ale za kancelára ho  menoval 30.1.1933 
prezident Paul Ludwig Hans Anton von Beneckendorff und von 
Hindenburg. Hitler wurde nicht vom Volk gewählt. 

6 НОЯБРЯ 1932 г. НАЦИСТЫ ПРОВАЛИВАЮТСЯ НА 
ПАРЛАМЕНТСКИХ ВЫБОРАХ. На выборах в рейхстаг (парламент 
Германии) в ноябре 1932 г. нацисты набирают почти на два миллиона 
голосов меньше по сравнению с предыдущими июльскими выборами. 
Они получают лишь 33 процента голосов. Становится понятно, что 
нацисты не получат большинство на демократических выборах, и Адольф 
Гитлер соглашается на коалицию с консерваторами.  
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После нескольких месяцев переговоров 30 января 1933 г. президент 
Пауль фон Гинденбург назначает Гитлера канцлером Германии при 
правительстве, которое в тот момент казалось преимущественно 
консервативным.) 
https://www.ushmm.org/outreach/ru/article.php?ModuleId=10007671 
http://www.dhm.de/lemo/rueckblick/30-januar-1933-hitler-wird-reichskanzler.html 

 
USA 
 

48/ Michael Chertoff, former Homeland Security Secretary, 
says Trump is pushing away NATO allies and undermining confidence in the 
U.S. 

"Donald Trump has embraced Vladimir Putin, and he has thrust away 
our allies in NATO," Michael Chertoff said in an interview with CBC News 
Network's Power & Politics.  

"Candidate Trump does not have the temperament, 
experience or judgment to be commander-in-chief, and I think that 
secretary Clinton does. To me that is the paramount issue,"  

Trump: 'Sober, Disciplined and Appropriate' 
http://www.newsmax.com/Politics/michael-chertoff-donald-trump-disciplined-
approach/2016/11/18/id/759748/ 
http://www.cbc.ca/news/politics/chertoff-trump-instability-nato-allies-1.3833677 
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§ IV. 

Vyjadrenia verných spojencov USA, k osobe Pána Donalda J. 

TRUMPA, kandidáta na Prezidenta USA a Prezidenta. 

1/ Klamár, marginál, idiot: najvernejší spojenci USA o 
Donaldovi Trumpovi;  

Liar, Fringe Politician, Idiot: America’s Most Loyal Allies 
on Donald Trump;  

Лжец, маргинал, идиот: самые верные союзники США 
о Дональде Трампе. 
http://www.rubaltic.ru/articles/22112016-trump/ 
http://www.rubaltic.ru/article/politika-i-obshchestvo/101116-trump/ 
http://www.rubaltic.ru/articles/22112016-trump/ 
http://www.rubaltic.ru/article/politika-i-obshchestvo/101116-trump/ 

 
2/ Deň zmazaných komentárov: ako západní politici rýchlo menia 

názor na  Trumpa; День удаленных комментариев: как западные политики 
спешно меняют мнение о Трампе. 
http://ren.tv/novosti/2016-11-09/den-udalennyh-kommentariev-kak-zapadnye-politiki-
speshno-menyayut-mnenie-o-trampe?utm_source=smi2 

 
3/ "Idiot, nehanebný marginál". Čo Ukrajinskí politici hovorili o D. 

Trumpovi, kedy ešte nevedeli, že sa stane prezidentom 
"Идиот, бесстыдный маргинал". Что украинские политики говорили о 
Трампе, когда еще не знали, что он станет президентом. 
https://strana.ua/news/39713-chto-ukrainskie-politiki-govorili-o-trampe.html 

 
4/ Jaceňuk(Yatsenyuk) neodporúča Američanom, aby hlasovali za D. 

Trumpa; Яценюк не советует американцам голосовать за Трампа 
https://strana.ua/news/25261-yacenyuk-ne-sovetuet-amrikancam-golosovat-za-
trampa.html 

 
5/ Ukrajinskí politici sú odstraňujú urážlivé príspevky o D. 

Trumpovi; 
Украинские политики удаляют обидные посты о Трампе. 
http://korrespondent.net/ukraine/3770314-ukraynskye-polytyky-udaliauit-obydnye-posty-
o-trampe 

 
6/ Что о Трампе думают Порошенко и другие украинские 

политики. 
http://vesti.lv/news/chto-o-trampe-dumayut-poroshenko-i-drugie-ukrainskie-politiki 

 
7/ Trump vyhral, a my "vymazávame" vyjadrenia. 

Украинские политики довы…говорились. 
Трамп победил, а мы "подтираем" высказывания. 
http://newsnetwork.tv/news/ukrainskie-politiki-dovygovorilis-tramp-pobedil-my-
podtiraem-vyskazyvaniya-foto.html 

Zdroj: Internet. 
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